



Sinceridad de un propósito

Nuestra Revolución, la nacional-sindicalista, es necesaria. Llegó un momento en que se empezó a sentir su necesidad: cuando las ideas, los gustos, las instituciones, la política y los políticos estaban pervertidos, habían alcanzado el grado de fracaso o tenían tono de traición. En resumen, cuando nuestra vena nacional parecía estar soterrada, cuando nuestra degeneración histórica era inminente. Entonces, porque todos estos males no tenían otro remedio, la Falange predicó la urgencia de un principio nuevo, que había de provocar otra vez la vida en los surcos patrios. Y fué la Falange la que quiso y supo ser la sembradora de la nueva semilla, porque al encontrarse con España partida políticamente en dos pedazos, se convenció, cara a ellos—a derechas e izquierdas—de su impotencia. Por un lado las predicas demagógicas y mendedas del marxismo, con sus repugnantes adulaciones a la masa, y por otro las derechas, que dejaron enmohecer los grandes resortes que manejados sin fraude hubieran movido al pueblo español tras unos ideales motores y elevados, nos pusieron en el trance de ser los adelantados de la verdadera y única revolución que España necesitaba; y como habíamos de ella sin la fanfarfona ruidosa o la suave templanza de unos y de otros, el pueblo comenzó a creer en nosotros y a convenirse poco a poco de que poseíamos la suficiente claridad para amarla y los ímpetus sobrados para realizarla. Teníamos y tenemos, la conciencia clara y la voluntad resuelta sobre la norma necesaria para salvar a España y hallar la armonía entre la realidad del pueblo y su destino. Y nuestra posición era optimista y alegre, no sólo por contar con las inagotables reservas de una juventud heroica y ejemplar, sino porque el hecho mismo de que se comprendiese y sintiese cabalmente el significado y sinceridad de nuestra actitud rebelde, era un síntoma preciso, una inequívoca señal de que los españoles podían regenerarse y salvarse, y de que había esperanza y energías para salir del encharcamiento y evitar la catástrofe definitiva.

Entonces, efectivamente, la expansión y comprensión de la Falange fué cosa de una minoría, porque la masa no podía comprender, ya que su inteligencia estaba embotada por odios o desengaños; pero hoy la situación es completamente distinta: hoy puede ver y entender el pueblo español, encender su fe y poner a punto su voluntad en medio de una Patria agitada y fuerte, cuyo Caudillo no tolerará obstáculos en su marcha segura hacia su grandeza definitiva.

PILAR PRIMO DE RIVERA REGRESA A MADRID

Palma de Mallorca, 20.—Pilar Primo de Rivera ha salido esta mañana con dirección a Madrid. La acompañan Sra. Mantecón, Magdalena Clar y María Antonia Villalonga.

En el aeródromo fué despedida por el gobernador, el ayudante, el comandante general, el jefe provincial del Movimiento y todas las Jerarquías. La Sección Femenina obsequió a Pilar con ramos de flores de alfileres. A la salida del avión se entonó el himno de la Falange. El avión fué conducido por José Antonio Ansaldo.—Cifra.

Sesión inaugural de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad

Presidió Serrano Suñer y asistió el ministro de Agricultura

Madrid, 20.—Presidida por el ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer, y el ministro de Agricultura y Trabajo, señor Benjumea, ha celebrado solemne sesión inaugural en el palacio del Consejo Nacional, antiguo palacio del Senado, la Federación del Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad.

A la derecha de Serrano Suñer se sentó el ministro de Agricultura y Trabajo, señor Benjumea, y el director general de Administración Local, señor Iturmendi, y a su izquierda, don César Cort, presidente de dicha Federación, y don Recaredo Fernández de Velasco, vicepresidente.

Entre otras personalidades asistieron el alcalde de Madrid, señor Alcocer; presidente de la Diputación, señor marqués de Hazas; director de la Escuela de Arquitectura, señor López Otero; director de la Escuela de Ingenieros Industriales, señor Artigas; exalcalde de Madrid señor Prast; académico y arquitecto señor Palacios; director general de Regiones Devastadas, así como algunos representantes del Cuerpo diplomático hispanoamericano en Madrid.

Abrió la sesión el secretario de la Federación de Urbanismo, don Mariano García Cortés, quien desarrolló el problema de la vivienda en Madrid y la importancia que se le ha dado en otros países, y finalmente

te expuso el propósito de la Federación de extender sus actividades a los países de Hispanoamérica.

A continuación el señor Fernández de Velasco, catedrático de Derecho Administrativo y académico de Jurisprudencia, explica su intervención, por enfermedad de don Rodolfo Reyes, y después de recordar cómo en otros tiempos, en este mismo palacio del Senado, discutió sobre si el origen del Estado fué el Municipio o viceversa, hace historia de los problemas urbanísticos a través de los siglos, que remonta a seiscientos años antes de Jesucristo, hasta los modernos problemas de las grandes capitales, después de detenerse en la política municipal de los Reyes Católicos y nuestras "Leyes Indias", como exponente de nuestra política imperial urbanística.

Seguidamente don César Cort, presidente de la Federación de Urbanismo, expresa en breves palabras su gratitud a los ministros, señores Serrano Suñer y Benjumea, por su asistencia a esta sesión inaugural de la Federación, como asimismo a los diplomáticos hispanoamericanos por aceptar el título de socios de honor de dicho organismo, y acto seguido dedica unas palabras de homenaje a don Ildefonso Cerda, creador del urbanismo en el siglo XIX y un generoso empujador a don Ramón de Madariaga, exconcejal del Ayuntamiento de Madrid, asesinado por los rojos.

Terminó exponiendo el propósito de la Federación de celebrar un Congreso y una exposición en el próximo otoño.

Centró el acto el ministro de la Gobernación con el siguiente discurso:

Discurso del camarada Serrano Suñer

La Federación del Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad se constituye con un propósito de trabajo, y por esto su sesión inaugural ha venido a celebrarse en esta casa, cuyas puertas estarán siempre abiertas a toda promesa y a todo propósito constructivo en servicio de España, y cerradas implacablemente contra todo propósito negativo, o a cualquier clase de frivolidad, por brillante que fuera su normal revestimiento.

Los problemas importantes frecuentemente no suelen interesar a las gentes. Nosotros trabajamos tesonidamente para que este gran problema del urbanismo interese, en la medida en que es interesante, a los españoles y podamos despertar en torno a suyo esa curiosidad de la opinión pública a que se refería el señor García Cortés.

Créase esta Federación con oportunidad y con acierto en cuanto al momento de su constitución y al alcance de su propósito. En cuanto al momento de su constitución, porque nos encontramos ahora todos empeñados en la gran tarea de la reconstrucción de España, y fuera imponderable que ésta se hiciera de un modo anárquico, en lugar de servir un criterio y una norma segura de la mejor política urbanística; y además, porque todos los complejos problemas que el urbanismo abarca serán metódicamente recogidos en la nueva ley de gobierno y de administración local, cuya promulgación, como un hecho próximo, anuncio desde aquí, puesto que tocan a su fin los trabajos preparatorios del proyecto.

Interesa por ello, y la Federación viene a cumplir esta necesidad, divulgar las doctrinas y los problemas urbanísticos para crear el ambiente propicio que haga fecunda y eficaz la labor del Estado en materia municipal, tanto en lo que se refiere a los pequeños núcleos de población, para rescatar a las gentes que en ellos habitan hoy a una vivienda digna, cuanto en lo que respecta a los grandes y complejos problemas de la ciudad moderna, que sólo podrán resolverse con el ensamble de técnicas diversas: la arquitectura, la ingeniería, la sanidad, que, a mi juicio, seguirá siendo siempre la base principal de esta política, como, en definitiva, ha de ser la base principal de toda política, porque para realizar los propósitos más ambiciosos lo primero es el ser, la fortaleza y la salud del pueblo. A este propósito anuncio la reforma de la Comisión Central y de las Juntas Provinciales de Sanidad.

Necesitamos también la colaboración de la sociología y de la administración para encontrar fórmulas justas de convivencia.

Los españoles deben saber—en la gran campaña que aquí se inicia—le conocerán todos—cómo España es un pueblo de una tradición municipalista de primer orden, y cómo estos problemas son los primeros en el

orden del interés de la Patria, puesto que el Municipio es su base incommovible y han de tener el orgullo de conocer esta circunstancia a que se refiere el señor Cort de que fuera un español el primero que publicó en el mundo un libro sobre urbanismo, y han de saber también que nuestras leyes de expropiación forzosa, de ensanche y reforma interior de poblaciones, el Estatuto municipal con su Reglamento de obras, bienes, servicios municipales, en este orden de cosas, han representado, asimismo, un avance positivo sobre la legislación de los demás pueblos.

Finalmente dijo que la Federación se constituye con oportunidad, también por su alcance, puesto que la Federación es de "Vivienda de la Hispanidad". Y ello tiene el interés general que para nosotros representa siempre el cultivar relaciones con los pueblos que tienen sangre, nuestra fe y nuestra lengua, y que forman con nosotros en la gran comunidad hispánica.

Pero, además, es que en esta hora de reconstrucción se plantean otra vez a España aquellos grandes problemas que en el continente americano, en su gran obra civilizadora, se le plantearon y que con tanto acierto resolvió.

Asombra a todo espíritu objetivo y honrado considerar el acierto extraordinario con que en los siglos XVI y XVII se enfocaron estos arduos problemas en nuestras leyes de Indias, que por eso, convenientemente tergiversadas, fueron un instrumento de difamación en manos de la anti-España, precisamente porque son un motivo positivo de gloria para nuestra Patria.

Las palabras del ministro de la Gobernación fueron acogidas con grandes aplausos.—Cifra.

Figuraban entre los primeros el teniente general don Emilio Barrera, que ostentaba la representación del ministro del Ejército; el almirante Estrada, con la del ministro de Marina; el teniente general Fernández Pérez, presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, y el vocal del mismo Tribunal, general don Carlos de Guerra; generales López Pinto, Cuéllar, Ruiz Trillo, Aguilera, Gómez Jordana, Sousa, Jiménez de la Iglesia, Marzo, Pérez de Lerma y Mantilla, único profesor sobreviviente de la antigua Academia General Militar, cargo que desempeñó cuando era teniente. Entre los coroneles asistentes figuraba el número 1 del primer curso, señor Ciria.

En la dependencia que fué primeramente capilla durante la época defensiva, y ante el altar en que se veneraba la imagen de Nuestra Señora del Alcázar, se dijo una misa, en la que ofició el capellán primero del Ejército, don Luis Garau.

Asistieron al santo sacrificio, además de los citados, el gobernador militar, teniente coronel Araujo; el gobernador civil, señor Casanova; el Obispo auxiliar, pro vicario general castrense, don Gregorio Moredro; el jefe provincial del Movimiento, camarada Torres; el presidente de la Diputación, el alcalde de la ciudad y otras autoridades y representaciones.

Terminada la misa, el Obispo recitó un responso por los exalumnos de la Academia General Militar fallecidos.

Después se trasladaron todos los presentes a la explanada del Picaudero, donde se levanta la cruz de los caídos, para tributar un homenaje a los héroes y hacer una ofrenda de flores a los que murieron por Dios y por España. La Comisión de generales y jefes exalumnos de la Academia General Militar, con el teniente general Barrera, depositó ante la cruz una monumental corona de claveles rojos y crisantemos amarillos, con la siguiente dedicatoria: "A los héroes del Alcázar los alumnos de la antigua Academia General Militar".

El coronel de Estado Mayor señor Muga leyó un hermoso poema dedicado a los héroes del Alcázar



Los soldados de los ejércitos australiano y neozelandés satúan a su llegada a Egipto, a la multitud que les contempla con curiosidad

La Asociación General de Ganaderos pasa a integrar el Sindicato Nacional

Asistió a la sesión última el delegado nacional de Sindicatos, camarada Salvador Merino

Madrid, 20.—La Asociación General de Ganaderos ha celebrado hoy Junta general, presidida por don José Antonio Quijano, actual presidente, en sustitución del barón de Andilla, asesinado durante la dominación roja, y con asistencia de todos los vocales del Consejo Permanente y del secretario, marqués de la Frontera, y de gran número de ganaderos de toda España.

El presidente sometió a la aprobación de la Junta las bases acordadas por la Comisión Permanente para la integración de la Asociación en el Sindicato Nacional de Ganadería, bases que fueron aprobadas por unanimidad.

Conforme a ellas el domicilio de la Asociación será el del Sindicato Nacional, y el antiguo Concej de la Meseta se denominará Sindicato Nacional de Ganaderos de España, y conservará el escudo que usaba la Asociación.

Se aprobaron las cuentas de la Asociación hasta el 15 de febrero, y se confirió un voto de confianza a la Comisión Permanente para su liquidación. A continuación el presidente y el marqués de la Frontera explicaron las gestiones para llegar a un acuerdo con la Delegación de Sindicatos, que fueron aprobadas por el Permanente.

El marqués de la Frontera hizo constar que la Asociación se había adherido a la Central Nacional-sindicalista en el año 1938, y desde hace dos meses se venían realizando las gestiones que han cristalizado en la integración de la Asociación en el Sindicato; de forma que la integración ha sido un acto vivamente deseado por la Asociación mucho antes de que la ley estableciera la sindicación profesional, por cuadrar perfectamente con el sistema de hermandad que ha caracterizado a la tradicional organización ganadera española.

Puso de manifiesto la empresa que espera a los ganaderos españoles en la reconstrucción de la riqueza pecuaria y en la labor de abastecimiento de nuestra Patria, llamando su atención para que, como siempre, no reparen en ningún esfuerzo ni sacrificio necesario para el logro de estas aspiraciones.

A la una de la tarde ocupó la presidencia el delegado nacional de Sindicatos, camarada Salvador Merino, acompañado del director general de Ganadería, don Manuel González de Torres; el jefe de Organización Sindical y del camarada Sánchez Arjona y la directiva de la Asociación.

El delegado nacional expuso el honor que le producía asistir al acto y saludar a la directiva y representantes de los ganaderos españoles. Tuvo frases laudatorias para la labor realizada por el marqués de la Frontera, de quien espera que la nueva forma ha de dar más fuerza a la entidad ganadera española.

La Asamblea aplaudió las frases del delegado nacional, levantándose la sesión y pasando los concurrentes a la capilla de la Asociación, donde se encuentra un artístico altar portátil de cuero con los Evangelios en plata repujada, y otros objetos de gran valor artístico del siglo XVI; altar que el Concejo de la Meseta utilizaba por privilegio especial para celebrar el santo sacrificio, aun en pleno campo, en donde le cogiera reunido en Concejo, y anualmente el día de San Marcos, en una de las cuatro sierras, en donde, por turno, se reunía.

Finalmente, los asistentes fueron espléndidamente obsequiados.—Cifra.

de Infantería, don José Torres Fontela, regimiento Carros de Combate, núm. 1; comandante de Estado Mayor, don José María Peñaranda, Alto Estado Mayor.

Análisis civil.—Excmo. señor gobernador civil de Cádiz; ilustrísimo señor don José Miguel Guitarte, consejero nacional; Excmo. señor barón de Cáceres, alcalde de Valencia; Excmo. señor don Ginés Vidá Saura, ministro de España en Holanda; Comisión de Murcia, presidida por el presidente de la Diputación; Excmo. Diputación Provincial de Guipúzcoa; Excmo. señor presidente de la Diputación de Valencia; Ilmo. señor don Julio Casares, secretario de la Real Academia Española; señor don Federico Bernárdiz Alavedra; doctor Morejón; don P. Guál Villalbi; Comisión del Ayuntamiento de Melilla.

Don Alonso de Ercilla y Zúñiga

Por LUYS SANTA MARINA

La mayoría de los españoles sabe únicamente que don Alonso de Ercilla y Zúñiga escribió un poema de tomo y lomo sobre una comarca merced a él famosa: Arauco.

Y en el mundo de las conjeturas se le cree uno de tantos hidalguillos ligeros de bolsa, que pasó a Indias en busca de la tierra de Pipiripao y al volver a España ya viejo—a vivir de recuerdos—urdió su voluminoso poema—veintidós mil y pico endecasílabos—que, desde luego, ni han leído ni piensan leer, a Dios gracias.

Y sin embargo, nada hay de ajustado a esa sumarisima etopeya. Don Alonso no es hidalgo pelón, enjuto a fuerza de obligadas abstinencias, que cruza los mares con vello sano—de gavilán hambriento; es un niño mimado de la suerte—en su juventud habló—que nace y crece en la corte más fastuosa de entonces: la del César Carlos. Su madre, doña Leonor de Zúñiga, señora de Bobadilla, a poco de enviudar fué nombrada guarda mayor de las damas de la infanta doña María—huego emperatriz de Alemania—, y Alonso, uno de sus seis hijos, menino o paje del príncipe Felipe, a los quince años. Le acompaña como tal a tomar posesión del ducado de Brabante (1548), regresa a España, viaja con su madre—siempre en medios palatinos—por toda la Europa Central, y en 1551 sigue a Inglaterra al príncipe, que va a casar con su tía paterna, la reina María. En Londres estaba con la corte cuando llegaron malas nuevas de Indias: revueltas en Perú y Chile, Arauco en armas contra los conquistadores: saco y quema de Tucapel y Concepción; descablabros continuos, muerte del adelantado, y atollondrado, Pedro de Valdivia...

El niño regalón no lo piensa más; troca galas por arneses y allí se va (1555) a los veintidós años, a bregar con una guerra colonial de poco incentivo y mucho riesgo, con una indiana levantisca y peleonca, cuando podía llevar una vida fácil, de juego y amores, y si el diablo le tentaba a meterse en esos berengales de Marte y Belona (de que la sanchopancería de muchos refranes disuade por aquello de que "en guerra, caza y amores por un placer hay mil dolores"), podía haber escogido alguno de los lucidos palenques europeos, y tanto es así que el mismísimo día en que tras una tormenta—muy bien descrita en el poema—dieron en tierra chilena y rechazaron a una caterva ululante de indios, los tercios de por acá daban a la dulce Francia la famosa soba de San Quintín. Y nuestro niño bonito lidiando con Colocolos, Tucapelos, Ongolimos y Cayocupules... En fin, aunque diluidos un par de generaciones sureras, nuestro don Alonso tenía sangre norteña, y así escogió lo más áspero y difícil y de menos lucimiento. Luchó allí siete años, y al volver se encontró rey a don Felipe. Los tiempos habían cambiado, muerto el héroe (1558), triunfaban los discretos. Y tuvo que ser cortésano, quieras que no, pues ni pudo socorrer a Túnez y a la Coleta, porque los turcos llegaron primero, ni ir a Portugal con el Gran Duque de Alba, porque no le dejaron. Y el hombre ¡qué iba a hacer! vivir en la corte, viajar por Europa, casar casi cuarentón con una niña delga, colgarse un hábito de Santiago que le dieron, perder su único hijo en la Invencible y terminar su poema, tan lleno de nobleza, verdades y amargura. Claro es que lo podía haber hecho algo mejor, pero ¿qué es el guapo que encadena la musa a casi tres mil octavas reales?

La Academia General Militar celebra el cincuenta y siete aniversario de su fundación

El acto tuvo lugar en las ruinas del Alcázar de Toledo ante más de ciento veinticinco generales y jefes de las distintas Armas

Toledo, 20.—En las ruinas del palacio del Alcázar se ha celebrado el 57 aniversario de la fundación de la Academia General Militar.

Poco antes de las once y media de la mañana llegaron al histórico monumento unos ciento veinticinco generales y jefes de las distintas Armas, procedentes todos ellos de las promociones del mencionado centro militar.

Figuraban entre los primeros el teniente general don Emilio Barrera, que ostentaba la representación del ministro del Ejército; el almirante Estrada, con la del ministro de Marina; el teniente general Fernández Pérez, presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, y el vocal del mismo Tribunal, general don Carlos de Guerra; generales López Pinto, Cuéllar, Ruiz Trillo, Aguilera, Gómez Jordana, Sousa, Jiménez de la Iglesia, Marzo, Pérez de Lerma y Mantilla, único profesor sobreviviente de la antigua Academia General Militar, cargo que desempeñó cuando era teniente. Entre los coroneles asistentes figuraba el número 1 del primer curso, señor Ciria.

En la dependencia que fué primeramente capilla durante la época defensiva, y ante el altar en que se veneraba la imagen de Nuestra Señora del Alcázar, se dijo una misa, en la que ofició el capellán primero del Ejército, don Luis Garau.

Asistieron al santo sacrificio, además de los citados, el gobernador militar, teniente coronel Araujo; el gobernador civil, señor Casanova; el Obispo auxiliar, pro vicario general castrense, don Gregorio Moredro; el jefe provincial del Movimiento, camarada Torres; el presidente de la Diputación, el alcalde de la ciudad y otras autoridades y representaciones.

Terminada la misa, el Obispo recitó un responso por los exalumnos de la Academia General Militar fallecidos.

Después se trasladaron todos los presentes a la explanada del Picaudero, donde se levanta la cruz de los caídos, para tributar un homenaje a los héroes y hacer una ofrenda de flores a los que murieron por Dios y por España. La Comisión de generales y jefes exalumnos de la Academia General Militar, con el teniente general Barrera, depositó ante la cruz una monumental corona de claveles rojos y crisantemos amarillos, con la siguiente dedicatoria: "A los héroes del Alcázar los alumnos de la antigua Academia General Militar".

El coronel de Estado Mayor señor Muga leyó un hermoso poema dedicado a los héroes del Alcázar

hizo seguidamente la siguiente ofrenda: "Los viejos militares de la Academia General, cuna y germen de heroísmo, vienen a renovar su fe y su patriotismo ante estas gloriosas ruinas, símbolo de los más altos ideales".

El teniente general Barrera pronunció luego unas palabras de exaltado patriotismo y saludo a los antiguos alumnos de la Academia General, en nombre del ministro del Ejército. Eligió el acierto de los iniciadores y de la Comisión organizadora de este acto, y dijo que este era día de gran regocijo por haberse reunido en él, ante este monumento y sublime altar de la Patria, los que hacé tantos años juraron aquí mismo defenderla y mantener en las virtudes inmutables que fueron alma y móvil del glorioso Movimiento nacional. Llor a aquellos compañeros inefectos de estos gloriosos ideales, llor a los paladines defensores de este Alcázar, a los héroes de Toledo, de Teruel, de Oviedo, de Belchite, Santa María de la Cabeza, a los de Africa y a los de toda España. Rindamos a los que cayeron el tributo de gratitud y admiración con la seguridad de que viviremos siempre alerta manteniendo los ideales por los que lucharon y cayeron defendiendo la integridad patria contra todo enemigo de fuera o de dentro.

Dedicó después un recuerdo de admiración a los demás compañeros del Ejército, a las Milicias y a todos los que con abnegación y fervor patrio colaboraron a las órdenes del Generalísimo, Caudillo invicto, en la salvación de España. Propone que se ruego al Caudillo que haga renacer la Academia General Militar, crisol de las más puras virtudes militares y seguridad de la homogeneidad de espíritu de todo el Ejército. Terminó con aclamaciones a España y al Caudillo.

Terminado este acto fueron leídos los telegramas de salutación dirigidos al Generalísimo, al ministro del Ejército y al general Moscardó.

Los generales y jefes se distribuyeron en grupos para visitar las ruinas del Alcázar, y a mediodía se reunieron por distintos locales de la ciudad, donde almorzaron.—Cifra.

Dimite el Gobierno del IRAK

Bagdad, 20.—El primer ministro del Irak, Nuri Said, ha presentado la dimisión del Gabinete.

Se espera que el nuevo Gobierno quedará formado esta noche con Rashid Ali Gailani, como presidente.—Efe.

AUDIENCIAS a S. E. el Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el día de ayer la siguiente audiencia militar:

General de división, Excmo. señor don Antonio Aranda; general de brigada, Excmo. señor don Francisco Fornos Blanco, gobernador militar de Córdoba; capitán de navío, don Pastor Tomacety, secretario de la Secretaría General del Ministerio de Marina; coronel de Estado Mayor, don José Ungria Gómez, director de la Escuela de Estado Mayor; coronel de Infantería, don Valeriano Purrundarena Pérez, jefe del Centro de Movilización, núm. 8 (Cáceres); coronel de Artillería, don Enrique O'Shea, jefe del regimiento de Artillería, núm. 12 (Nauén); capitán de fragata, don Ramón Rodríguez Castro, director general de Pesca; teniente coronel

AYER

Avanza febrero en su loca carrera, y en sus ya últimos días nos trae espléndidas noches de cielos estrellados, tardes de sol de toros y apacibles mañanas de temperaturas templadas.

CARTELERA

LOPE DE VEGA.—Compañía de teatro selecto de Luisita Rodrigo y Ramón Elías. Hoy, a las 7 y 10,30. «Mi abuelita la pobre».

ZORRILLA.—Hoy, continúa desde las 3. «Loca por la música».

CAPITOL.—Hoy, continúa desde las 6. «Rosario la cortijera».

FORMONAL, a la salida de los espectadores protegerá su garganta

COCA.—Hoy, a las 7 y a las 10,30. Noticiero Fox y «El huésped del sevillano», en español.

PRADERA.—Hoy, a las 7 y 10,30. «La última senda» y «Otra primavera».

ROXY.—Hoy, de 5 a 9,15 y noche a las 10,15. «Capricho frívolo» y «Abajo los hombres».

LAFUENTE.—Hoy, de 6 a 12,30. Noticiero y «La canción que tú cantabas».

LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 21 San Félix y compañeros marinos Ayuno

Misa de la Perla, color morado. segunda oración. «A cunctis», tercera «Omnipotens» y cuarta «pro pace».

ADORACION PERPETUA En el Colegio de Lourdes y mandada en la Magdalena.

SANTA IGLESIA METROPOLITANA Misa de siete a nueve; la misa conventual será próximamente a las nueve y media.

PARROQUIAS Santiago.—Misa desde las siete a las doce.

Por la tarde, la exposición se hace a las siete y media, y a continuación el santo rosario, novena a Nuestro Padre Jesús Nazareno, sermón por el M. I. S. Lectora de León y reserva.

En El Rosario (La Rubia).—A las cinco y media. Rosario, y ejercicio cuaresmal.

En San Andrés, San Pedro, la Victoria, San Nicolás y San Juan.—A las seis de la tarde, rezo del santo rosario y ejercicio cuaresmal.

En San Mateo, San Martín, San Lorenzo y las Angustias.—Los mismos cultos a las seis y media.

En San Felipe, Neri.—A las siete y media.

En San Esteban.—A las siete y media.

La Magdalena.—La Asociación de Santa Rita celebra sus cultos mensuales mañana jueves, día 22.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, los cultos acostumbrados.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS PP. Jesuitas.—Misa desde las seis a las nueve.

Hijas de María.—Las horas de los ejercicios espirituales son a las once de la mañana y las seis y cuarto de la tarde.

LETRAS DE LUJ

La familia de don José María Frómista Capdevila (que en paz descanse), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradece por nuestro conducto los testimonios de pésame que ha recibido.

Ayer, día 20, falleció cristianamente en nuestra ciudad, donde era convecidísimo, la señora doña Landina Mingueta Velasco.

Su muerte ha causado general pesar entre las numerosas amistades con que contaba y que admiraban sus cristianas virtudes y excelentes dotes.

Acompañamos muy de veras en el dolor que les embarga a su esposo, don Enrique Herrera García (capitán de Sanidad Militar); hijos Enrique (teniente alumno de Aviación) y Rosario; madre doña Soledad Velasco; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Para oficinas

se necesita piso muy amplio y céntrico, renta hasta quinientas cincuenta pesetas mensuales. Ofertas por escrito en esta Administración.

NOTAS OFICIOSAS

OBJETOS PERDIDOS

Un pañuelo y fotografías entregado por don Teodoro Sanz. Varios vales por carbón.

Un sobre con papeles dirigidos a Feliciano Fernández, del Regimiento de San Quintín.

Una cartera entregada por el guardia Carlos Ruiz, que contiene varias cédulas personales, entre éstas una a nombre de don Aquilino Anta Martínez, de Renedo de Esgueva.

En la oficina de guardias municipales se halla depositado a disposición de sus dueños:

Una librería de casa expuesta a nombre de don Aquilino Anta Martínez, de Renedo de Esgueva; un vestido en prueba para señora, encontrado en la carretera de Salamanca por el soldado de Artillería José Portezca.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en la oficina de guardias municipales de don Vicente Sánchez, Manuel de la Peña Pérez, Juan Palmero Hernández y don Luis Moro Pansagua.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del «Cupón Pro Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de febrero de 1940:

Premio de veinte pesetas, números 773, 173, 273, 373, 473, 573, 673, 873 y 973.

Boletín meteorológico

Estado del cielo: A 7 y 13, niebla; a 18, nuboso.

Dirección del viento: A 7, N. E.; a 13 y 18, niebla.

Fuerza del viento: A 7, algo flojo; a 13 y 18, cero.

Temperatura del aire: 0,2, 5,4 y 9,8.

Máxima: 12,3. Mínima: 0,2. Mínima en tierra: 2,5.

INFORMACION DE PALENCIA

Delegación provincial de Abastecimientos

Los señores alcaldes y presidentes de las Juntas vecinales de todos los pueblos de esta provincia podrán expedir vales para el suministro de aceite a razón de 500 gramos por ración, más el 2 por 100 en compensación de pesadas y tres kilos para atenciones de la Iglesia.

Las raciones correspondientes a todos los almacenes de la capital y a los pueblos.

Los precios para la venta de aceite: Regirán los que se determinan en la circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 150, del 15 de diciembre último.

En cuanto al precio de venta del azúcar los señores almacenistas consignarán el precio de venta al detall con arreglo a las instrucciones dadas sobre el particular, y que para cada clase se les ha facilitado.

ALMACENISTAS PROVEEDORES Para ambos artículos se designa a todos los almacenes de la capital y a los pueblos.

Los señores alcaldes vigilarán que sin excusa ni pretexto alguno dejen de entregarse las raciones por la totalidad de la cuantía asignada y a los precios ordenados.

Cuando por causas justificadas, por aumento de gastos de transportes, etcétera, proceda a aumentar el precio de tasa oficial asignado por esta Delegación, podrán hacerlo bajo su personal responsabilidad, siempre que dentro del plazo de cuarenta y ocho horas comuniquen por escrito las razones en que han fundado dicho aumento; bien entendido que en otro caso serán sancionados con la mayor severidad.

El suministro de referidos artículos deberá quedar cumplimentado dentro del plazo de diez días, pasados los cuales quedará anulada la facultad que por esta disposición se les otorga.

VIDA DE LA FALANGE

Regresa el jefe provincial CORDIAL ENTREVISTA con el delegado nacional de Sindicatos

En la madrugada de ayer regresó de Madrid, a donde, como ya sabemos nuestros lectores, fue a poseenarse de su nuevo destino en el Ministerio de Trabajo, el jefe provincial, camarada Faustino Velloso y Pérez Batallón, que se ha hecho nuevamente cargo del mando de la Jefatura del Movimiento en la provincia.

El camarada Velloso, entre otras entrevistas con autoridades y jerarquías, ha celebrado una muy cordial con el delegado nacional de Sindicatos, camarada Gerardo Salvador Merino, quien, una vez más, ha prometido ocuparse muy a fondo de las cuestiones sindicales en nuestra provincia.

Nuevos jefes en la Comarca de Capillas

Jefe comarcal, Miguel Sánchez García, camisa vieja y jefe de Bandera.

Capillas: jefe local, Miguel Sánchez García, camisa vieja y jefe de Bandera.

Mazariegos: jefe local, Teófilo Morat de la Rúa, camisa vieja y excombatiente.

Torremormojón: jefe local, Julio Maestro López, camisa vieja y excombatiente.

Villarramiel: jefe local, Urbano Martín García, camisa vieja y excombatiente.

Pedraza: jefe local, Gregorio Asenjo Rodríguez, excombatiente voluntario.

Revilla de Campos: jefe local, Gaspar Payo Abril, segunda línea y alcalde.

Valoria del Alcor: jefe local, Mariano Peinador Peinador, excombatiente voluntario.

Amputada: jefe local, Primitivo Rodríguez González, camisa vieja y excombatiente.

Abarca: jefe local, Emiliano García Cimas, segunda línea.

Boada de Campos: jefe local, Dionisio García Melgar, camisa vieja.

Meneses de Campos: jefe local, Eduardo Blanco Moral, camisa vieja y excombatiente.

Castil de Vela: jefe local, Honorato Castro Agúndez, excombatiente voluntario.

Baquerín de Campos: jefe local, Ladislao Martín García, segunda línea.

Belmonte de Campos: jefe local, Cristóbal Sánchez de Castro, segunda línea.

Villaverde: jefe local, Esteban R. Villaverde, excombatiente voluntario.

Castromocho: jefe local, Mariano Caballero Herrero, excombatiente voluntario.

Autilla de Campos: jefe local, Mariano Tejerina Muñoz, segunda línea.

Fuentes de Nava: jefe local, Mariano Alonso Rodríguez, camisa vieja, excombatiente y alcalde.

AYUNTAMIENTO DE PALENCIA

En la reunión de hoy de la Comisión Permanente de este excelentísimo Ayuntamiento se tratará de los asuntos comprendidos en el siguiente Orden del Día:

Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y lecturas presentadas por intervención.

Solicitud de licencias para realizar obras.

Denuncias por fincas en mal estado.

Denuncias por ejecución de obras sin licencia.

Solicitud de arrendamiento de una vivienda.

Peticion de terreno en la vía pública para atracciones.

Peticion de traslado de restos de sepultura.

Peticion de puesto en la vía pública.

Peticion de apertura y traspasos de establecimientos.

Presupuesto por reconocimiento de una reza en el Monte.

Peticion de depósitos domésticos.

Expediente de plus veint.

Peticion de devolución de fianza.

Peticion de tarifa industrial para consumo de agua.

Peticion de consignación para una beca.

Denuncias por defraudación en arbitrios.

Inocación de un expediente de dominio.

Correspondencia oficial.

Disposiciones oficiales de la semana.

Rubrica y preguntas.

En Cevico de la Torre algunas casas se inundan

En las primeras horas de la mañana del día de ayer un vecino del pueblo de Cevico, de la Torre, alarmado ante la considerable cantidad de agua que se había filtrado en los sótanos de varias casas amenazando derrumbarse, llegó a nuestra ciudad, entrevistándose con un querido e ilustrado vecino de esta ciudad, como el primero de su patria, que le informó inmediatamente de cuenta a las autoridades provinciales del hecho.

En el propio pueblo—ajó el mensajero—existía una motobomba aspirante impulsora, suficientemente capaz para aspirar el agua que inundaba las viviendas, pero su propietario, tal vez no dándose cuenta del peligro, pues de otra forma no tiene explicación, se negó a prestar este auxilio a sus humildes conciudadanos.

Al mediada el secretario de Orden Público y el arquitecto municipal se trasladaron a Cevico, donde pudieron comprobar el grave peligro que corrían los moradores de aquellas viviendas, cuyos techos estaban socavando el agua.

Entrevistados con el alcalde y el propietario de la ciudad bomba, este, cumpliendo órdenes del señor secretario de Orden Público, como el primero a disposición de la autoridad local para prestar tan humanitario servicio, realizando la desecación en pocas horas.

Santa Cuaresma

EJERCICIOS PARA ESTUDIANTES A los ejercicios espirituales para hombres celebrados la semana pasada con tanto éxito, han seguido los destinados a niños y jóvenes estudiantes de Palencia, que tienen también lugar en la Iglesia conventual de San Francisco y que son dirigidos por el M. I. S. condego don Zacarías Usana.

Tanto a los ejercicios de la mañana como a los de mediodía y de la noche asisten multitud de muchachos acompañados de sus profesores y maestros.

El señor Usana, con celo incansable, pronuncia sus autorizadas palabras con la elocuencia y competencia de todos los científicos bien conocidos.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de

LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

LA SEÑORA

Doña Cándida Mingueta Velasco

Falleció cristianamente el día 20 de febrero de 1940 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

— R. I. P. — Su desconsolado esposo, don Enrique Herrera García (capitán de Sanidad Militar); hijos, Enrique (teniente alumno de Aviación) y Rosario; madre, doña Soledad Velasco; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma.

Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, 21, desde el Hospital Militar, a las cuatro de la tarde. Casa doliente: Panaderos, 6, 3.º

Funerar: Mañana, 22, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés.



Yemas del Canónigo

Bazares Gabino Sánchez

Teresa Gil, 18 — General Mola, 14 VALLADOLID

UN AVISO AL TELEFONO 2605 Y SERAN RETIRADOS DE TU DOMICILIO LOS HIERROS Y METALES VIEJOS

Banco Español de Crédito

400 sucursales y dependencias en la Península y Marruecos

Sucursal de Valladolid

Oficinas: General Mola, núm. 14

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés.

Pignoraciones de TRIGOS Y OTROS GRANOS, mediante depósito de las mercancías en nuestros ALMACENES CENTRALES.

Garage CARRION Mantilla C

Automóviles y Camiones

MERCEDES - BENZ

TALLERES — REPUESTOS — NEUMATICOS

ACCESORIOS

Cruz Roja de Valladolid

Terminada la suscripción abierta en esta Asamblea Provincial, por orden de la Suprema de la Cruz Roja Española, para regalar a Su Excelencia el Jefe del Estado y a su distinguida señora las Placas de Honor y Mérito de nuestra Institución, que les ha sido concedidas, he aquí el resultado final de la recaudación hecha al efecto.

Asamblea Provincial de Valladolid y sus afiliados, 855 pesetas; ídem Local de Medina del Campo, 258,50; ídem, ídem de Medina de Rioseco, 36; ídem, ídem de Nava del Rey, 30; ídem, ídem de Peñafiel, 54,75; ídem, ídem de Tordesillas, 69; ídem, ídem de Villalón, 48.

Total recaudado, 1.371,25 pesetas. Cuya cantidad se remite con esta fecha a la Asamblea Suprema, dando esta Provincial las gracias más expresivas a cuantos afiliados suyos se han dignado contribuir a tan justo homenaje.

Acción Católica

ACCION CATOLICA FEMENINA DE LA PARROQUIA DE SAN TIAGO

En la junta celebrada el 17 se acordó la formación de un ropero parroquial; las señoras y Juventudes se reunirán los miércoles por la tarde a confeccionar ornamentos sagrados, y a las que esto no les sea posible, podrán llevar a labor a sus casas. Las que no pudieron asistir a la junta y deseen pertenecer a este ropero, pueden dar sus nombres a doña María Vicario, Lencera, 3.

Restaurant CASTELLANOS

SERVICIO A LA CARTA

Lain Calvo, 63 BURGOS

HIPOTECAS

CINCO POR CIENTO DE INTERES

Libre de impuestos, derechos reales y fimbria

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

FERRARI, 1 y SAN BLAS, 7

Jefatura de Transportes Militares DE VALLADOLID

Se convoca concurso de proposiciones para la ejecución del servicio de acorrasos que precisa esta Jefatura durante el mes de marzo de 1940, con arreglo al pliego de bases aprobado por el mismo.

Las proposiciones serán presentadas en esta Jefatura todos los días, de diez a trece horas, hasta el día 29 inclusive, que será resultado el concurso.

Valladolid, 19 de febrero de 1940. — El teniente coronel jefe de Transportes, VICENTE GARCIA GUTIERREZ.

CARTELERA de ESPECTACULOS

GALDERON

Hoy se ponen a la venta las localidades para las funciones de mañana jueves. Estreno de la superproducción 20 Th Century Fox, LA CONTRASEÑA, interpretación por tres ases de la pantalla mundial: Robert Taylor, Bárbara Stanwick y Victor Mac Laglen.

ZORRILLA

Vea a la encantadora DIANA DURBIN en su segunda película LOCA POR LA MUSICA. Exito definitivo.

CAPITOL

Hoy último día de proyección de la película española ROSARIO LA CORTIJERA, por Estrellita Castro. Mañana formidable programa doble. EL DESIERTO DE LA MUERTE Y EL GATO NEGRO.

CINEMA COCA

Últimas proyecciones de la película, hablada y cantada en español, EL HUESPED DEL SEVILLANO, por el aplaudido barítono Luis Sagi-Vela, Marta Ruel y Castro. Gran éxito. Precios especiales.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, de 5 a 9,15 y noche a las 10,15, programa doble. La divertida película, en español, CAPRICHOS FRIVOLOS y la producción nacional ABAJO LOS HOMBRES.

DESAPARICION DE LA HISPANIA

El sábado y domingo se celebrarán las seis últimas funciones en este teatro, que desaparece en Valladolid, con un programa monumental de dos grandiosas películas españolas.

Gran Teatro Lope de Vega

EMPRESA SANVICENTE TELEFONO NUMER. 25-59 GRAN COMPANIA DE TEATRO SELECTO Luisita Rodrigo y Ramón Elías Director: FRANCISCO RODRIGO

A LAS 7 A LAS 10,30 ¡MI ABUELITA LA POBRE! Oración insuperable de LUISITA RODRIGO

Información Nacional

Se aplaza la revista a los caballeros mutilados de Cádiz por estar indispuerto el general Millán Astray

Cádiz, 20.—El general Millán Astray, que llegó en la tarde de ayer, se encuentra indispuerto sin salir de su domicilio. Por este motivo se ha aplazado la revista a los caballeros mutilados de Cádiz, que había de haberse celebrado esta mañana a las doce y media. Tampoco recibió visitas. Solamente le cumplimentó el presidente de la Comisión de mutilados y gobernador accidental a un tiempo, don Juan García Murga. La junta del Cuerpo de Mutilados tiene el propósito de ofrecer al general Millán Astray un almuerzo íntimo cuando se restablezca de su indisposición.

El general seguirá su viaje a Algeciras, para continuar la visita de inspección a los Cuerpos de los caballeros mutilados.—Cifra.

Cádiz, 20.—Prosiguendo su viaje de estudios han llegado a esta ciudad los 23 alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales que han terminado su carrera y que en un coche de la Dirección General del Turismo, denominado «Badajoz», realizan una excursión por las distintas provincias de España al frente de su profesor, don José Villano. Desde el puerto, donde se detuvieron unos momentos para visitar sus dependencias, se trasladaron al hotel Atlántico, en el que se hospedarán los tres días que han de permanecer en Cádiz. Por la tarde han visitado los astilleros de Echeverrieta y la Factoría Naval de Matagorda, de la Sociedad Española de Construcciones Navales. Mañana seguirán sus visitas a los establecimientos industriales más importantes de la ribera gaditana, así como los talleres de fabricación de cañones de la constructora naval de San Carlos y el arsenal de la Carraca.

El día 23 reanudarán su viaje de estudios para dirigirse a Algeciras, y de allí a Málaga y otras provincias de Levante. Empezarán el regreso a Madrid, terminado su viaje de ampliación de estudios, en la primera decena del próximo mes de marzo.—Cifra.

EL FERROL

DEL CAUDILLO

BUQUE AVERIADO QUE SE REFUGIA EN EL PUERTO

Ferrol del Caudillo, 20.—Con importantes averías causadas por el temporal cuando navegaba a la altura del cabo Villano ha entrado en la bahía ferrolana el barco griego «Agios Spiridon», que desde Rotterdam se dirigía al puerto de Saffil. Las principales averías las tiene en el motor.—Cifra.

LAS OLAS ARROJAN UN CADAVER A LA PLAYA

Ferrol del Caudillo, 20.—Las olas han arrojado a la playa de Cobes el cadáver de un hombre, de raza negra, que aún tenía ceñido un salvavidas sin inscripción alguna. No ha podido ser identificado, pero se supone que se trata de algún miembro de la tripulación de uno de los barcos últimamente torpedeados.—Cifra.

SANTIAGO

ESTADO DE LA CATEDRAL

Santiago de Compostela, 20.—Enviado por el Gobierno ha llegado el arquitecto conservador de los Monumentos Nacionales del Noroeste de España, que viene a inspeccionar el estado en que se encuentra una de las torres de la Catedral, cuyas piedras se han desviado un tanto del centro de gravedad, aun cuando ello no afecte a la solidez del edificio ni de la torre.

Con este motivo vuelve a tomar cuerpo la petición de que se declare monumento nacional a la ciudad de Santiago, al objeto de evitar que en lo futuro se cometan en nuevas construcciones atentados arquitectónicos que desmerezcan ante el arte y la monumentalidad de los edificios existentes.—Cifra.

EJERCICIOS ESPIRITUALES DE CUARESMA

Santiago de Compostela, 20.—Organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. han dado comienzo en la iglesia de los Padres Lemitas ejercicios espirituales de

cuaresma, a los que asisten un gran número de afiliados.—Cifra.

Santiago de Compostela, 20.—Ha sido elegido presidente de la Archicofradía del Apóstol Santiago el banquero compostelano don Marcelino Blanco Rena.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 20.—Luigi Federzoni, presidente de la Real Academia de Italia, llegará mañana a Barcelona a bordo del transatlántico «Augustus», procedente de Italia. Federzoni se trasladará desde Barcelona a Madrid, donde inaugurará el Instituto de Cultura Italiana el sábado, día 24.

Luigi Federzoni se propone regresar a mediados de marzo, y antes de emprender el viaje a su patria pasará varios días en Barcelona.

Durante su estancia en España, el director de la revista italiana «Nueva Antología» tomará parte en varios actos y pronunciará diversas conferencias. Además presentará las fiestas del bimilenario de Augusto en Zaragoza, recepción en la asociación «Cardenal Alborno» y en la Academia Española, donde hablará Eugenio

Montes y visitará algunas ciudades y monumentos de España.—Cifra.

Barcelona, 20.—Se ha inaugurado la Biblioteca central, que acaba de ser incorporada al Patrimonio del Estado. La nueva biblioteca ocupa el antiguo edificio del hospital de la Santa Cruz. A las nueve de la mañana se dijo una misa en la capilla de Santa Eulalia de la Catedral, terminado el oficio, todas las autoridades académicas se trasladaron al nuevo edificio de la Biblioteca, donde se efectuó la inauguración.—Cifra.

ALGECIRAS

EL «MONTE GRANDE» Y EL «CIUDAD DE PALMAS» LLEGAN A GIBRALTAR

Algeciras, 20.—Con gran número de viajeros a bordo ha fundado en el puerto de Gibraltar el transatlántico italiano «Monte Grande», que se dirige a América del Sur.

También ha fundado en dicho puerto el buque de la Transmediterránea «Ciudad de Palmas», que zarpó cuatro horas después.—Cifra.

LA RADIO

E. A. 4. 1.-RADIO VALLADOLID

Programa para hoy

A las 12.30, apertura de la Estación. Notas de Simón. Música variada. «Cabaletta lírica» (S. U. P. E.). «La novia madrileña», pasacalle; «Horchata valenciana», pasacalle; «La orgía dorada», revista; «Las coronas», revista; «Adiós a los toros», revista.

A las 14, notas, avisos, crónica.

A las 14.30, retransmisión de Radio Nacional de España.

A las 14.45, música variada.

A las 15.15, himno patriótico. Cierre de Estación.

A las 18, apertura de la Estación. Notas de Simón. Zarzuelas. «La alegría de la huerta» (Luzcas).

A las 19, retransmisión de Radio Nacional de España.

A las 21.30, lectura de notas, avisos, crónica.

A las 22, concierto u ópera.

A las 23.30, Himno Nacional. Cierre de la Estación.

Exámenes para Policía Armada y de Tráfico

Relación de los examinandos que han de presentarse

Personal que ha de presentarse en la calle de Núñez de Arce, número 23, de esta capital, el día 6 del próximo mes de marzo, a las ocho horas, al objeto de sufrir el correspondiente examen:

Angel Prádo Rodríguez, Bernardino González Prieto, Adolfo González Sánchez, Justo Barrionuevo Romo, Sifronio Camino Calvo, Francisco Martínez Pérez, Alberto Víctor García Carabias, José Sánchez Benito, Gonzalo Lago Alvarez, Antonio Martínez Merayo, Elías Morón Escobedo, Horacio Renedo Flores, Macario Hernández Madrid, Alfredo Fraile López, Julián Pinió Benito, Andrés Carrasco Quesada, Ezequiel Fadón Arroyo, José Vázquez Lago, Manuel Espinella Fernández, Eladio García de la Rosa, Francisco Sánchez Gómez, Luis González Rodríguez, Francisco Ramos Martínez, Gerino Gallardo Rodríguez, Jesús Herrero Muñoz, Florentino Luis Cereceda, Ismael Ibáñez de la Hoz, Antonio Ante Barros, Nicolás Zamarrán Sendin, Roberto Vega Acosta, Germán Melcón González, José Rubio López, Valentín Marcos Pérez, José Cervero Ares, Santiago Méndez Olivares, Tomás Celada del Río, Tomás Pérez Gómez, David González Muñoz, Maximino González Pulido, Sergio Negrán Pastor, Manuel Fernández Charro, Juan Martín Aguado, Roque Faundes Bermúdez, Julián Rodríguez Abad, Modesto Felipe Rodríguez, Daniel Lozano Luengos, Cayo Castañeda Garrote.

Francisco Alonso García, Miguel González Gil, Agapito Fernández Gallego, Rafael Solórzano Vázquez, Jerónimo Fernández Carrera, Félix Alaquero Descalzo, Natalio Blázquez Castro, Idelfonso Senra Gesteira, Hermenegildo Asensio García, Secundino Rodríguez Rodríguez, Daniel Pastor Mediavilla, José Sánchez Gutiérrez, Víctor Gastón San Vicente, Quirino Pinto Gómez, Antonio Nicolás Ibañ, Vicente Cano Torre, José Hernández Gallego, Manuel Abad Blanco, Julián Bruna

Personal que ha de presentarse en la calle de Núñez de Arce, 23, de esta capital, el día 7 del próximo mes de marzo, a las ocho horas, al objeto de sufrir el correspondiente examen:

José María Fernández González, Enrique Lobeto Gutiérrez, Félix Valbuena Robles, José María González Ramón, Rufino Martínez Rodríguez, Luis Burgos Blanco, Julián Martínez Vaca, Julián González Gallardo, José Francisco Jul López, Santiago Fernández Vélaz, Melecio Bahillo Pérez, Carlos Boya Martín, Tomás Carro Alonso, Miguel García Torio, Claudio Fernández Mayo, Celestino de Blas Benavides, José Esteban Martínez, Ramón Martín Fernández, Tomás Casquero González, Lucio Fernández Giménez, Manuel Fernández Martínez, Silvio Mique Aguiar, Pascual González Ruiz, Alejandro Ortega Martínez, Fernando Tapia Marín, Justo Pérez y Santiano, Eduardo Biforcus Ruiz, Manuel del Arco Martín, Garcilaso Alonso Alvarez, José Sordo Menéndez, Ramón Grocio Pérez, Abraham Ortega Cuadrado, Miguel Matilla Blanco, Apolinario Aparicio Paramio, Crispín Nieto García, Froilán Martí Vicente, Pedro Vega Bae, Vicente Dugué Aguilera, José Freijo García, Antonio Fernández Colinas, Francisco Caballero Ibarlucea, Aureliano García García, Plácido Fernández Corral, Cecilio Fernández Antuña, Higinio Alonso Alonso, Nicolás Monje Peinado, Vicente Fernández López, Sebastián Alonso Gabriel, Hermógenes Peral López, Amadís Alvarez González, Leonardo Alonso Díez, Acacio Ruiz García, Mateo Ramos Luengo, Manuel Vieita García, Leandro Moreno Villoria, Pedro Padilla Méndez, Emiliano Blanco Redondo, Maximiano Castañeda Villar, Nemesio Parrado Costadilla, Angel García, Rodríguez, Angel Lucas Esteban, Primitivo Sánchez Martín, José Cuadrado Prieto, Aniano González Calvo, Doroteo Villafañez Cristóbal, Ignacio Vicente Hernández, Rosendo Guardar Sevillano, Angel Caudevilla López, Lauro Fernández García García, Constanza Sánchez Heredero, Hildeonso Rodríguez Díez, Teodoro Ortega García, José Lorenzo Rodríguez, Juan Alonso Castañeda, David Diego Pintado, Manuel Fernández Liria, Eduardo López Rodríguez, Pedro García Fa, drigue, Manuel García Sánchez.

Valladolid, 10 de febrero de 1940. El comandante presidente.—P. O., el teniente secretario, Amador Díez García.

Movimiento demográfico

DIA 20 DE FEBRERO

Distrito número 1

Nacimientos: Ursula Sanz Repiso, carretera de circunvalación, Cefalina Hidalgo García, Residencia provincial, María Josefa Calteja Ortes, P. Carranza, 8.

Defunciones: Clara Campos Pérez, 85 años, Santa Lucía, 34; Constante Rodríguez Rodríguez, 40 años, Hospital provincial, José Llovera Ceceo, 10 años, Sanatorio-Enfermería, Isabel Bringas Revuelta, 78 años, Marques del Duero, 25; Bor Nicasia Bisolet Gutiérrez, 77 años, convento de Jesús y María.

Distrito número 2

Nacimientos: Felix García Prieto, Asociación, 21; María del Carmen Lucía Marchesi Guerra, Martí y Monso, 12; José López García, Plaza de Martí y Monso, 8; María Teresa Gutiérrez Vela, Alejandro Troncoso, 42; Ana María González García, Plaza Mayor, 46.

Defunciones: Antonio González Moruno, 43 años, plaza de Santa Ana, 3; Consejo de Jesús Rodríguez, un año, Paulinas Harriet, 49.

VENTAS

«BUEN MEDICO».—Me dijo ayer don José, y creo que con razón, que lo tomase café—pues me ataca el corazón—su consejo es excelente, y como morir no quiero—voy a beber solamente—Crema de Malta-Montero.

SE VENDE aparador, cama de señora y varios otros más. San Diego, 8, primero izquierda.

OCCASION. Venta de nueve cajas de hierro de 60 centímetros, con somier, seminuevas. Para tratar, con F. Gilman, Colegio de San José (Jesuítas).

MAQUINA de escribir se vende barata. «Underwood», seminueva. Informar: Plaza Portugal, 2, segundo izquierda.

URGENTE. sólo hoy, vendo piano nuevo, marca superior, Baristimo. Calle Dos de Mayo, 4, primero izquierda.

OCCASION! Gafetera «Express» nueva y una saturadora, se venden. Informar: Miguel Iscar, 25, tercero.

BALANZAS automáticas, medidores de aceite, molinos para café, máquinas para calceterías, cafés y bares, últimos modelos, las mejores marcas, precios sin competencia. Construcciones metálicas «rex», Miguel Iscar, 4, Valladolid.

SE VENDEN varias fincas en Sardin de Duero, una huerta de una hectárea y una villa, y otras en Penafía. Para tratar, en Villavieja, con Emilio Marcos.

AUTOMOVIL «Citroen», tipo 11 familiar, nueve plazas. Se vende. Dirección: Paseo de Zorrilla, 102, Valladolid.

VIVEROS de árboles frutales. Dispongo de ochenta mil para la venta esta temporada, a precios de venta a este fin de año. José Escobar, La Bodega (León).

BAULES, maletas, portamantas, cinturones, bisbetes, monederos, pitilleras, bolsos para la compra, carteras de bolsillo, de documentos y para colegio a precios como nadie. Vivia de Gabriel Díez, Portales de Guarnicioneros, 5, Puente Dorada.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

DEPORTES

Después de la jornada del domingo

CLASIFICACION DE LA PRIMERA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Español	12	7	2	3	25	18	15
Sevilla	12	6	3	3	23	29	15
Madrid	12	7	0	5	25	19	14
Alicante	12	8	3	4	28	21	13
Athlético A.	12	6	1	5	22	30	13
Zaragoza	12	5	3	4	19	23	13
Valencia B.	12	5	2	5	20	18	12
Athlético B.	12	5	2	5	33	31	12
Barcelona	12	4	2	6	20	23	10
Celta de Vigo.	12	5	0	7	31	32	10
R. Santander.	12	4	0	8	20	30	8
Betis	12	3	2	7	14	31	8

PRIMER GRUPO DE LA SEGUNDA DIVISION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Córdoba	12	8	2	2	24	9	18
Racing	12	7	1	4	33	11	18
Sporting	12	7	2	3	26	11	17
Oriamendi	12	6	5	1	24	24	13
Salamanca	12	3	6	4	20	31	10
Valladolid	12	4	8	0	22	28	8
Torrelavega	12	3	7	2	15	34	8
Avilés	12	1	9	2	10	36	4

SANCIONES del Valladolid Deportivo

Nos envían para su publicación la siguiente nota:

La Junta directiva del Valladolid Deportivo, que, consciente de sus deberes y velando con el más noble empeño por el prestigio del Club, viene realizando su misión con la mejor voluntad, se somete gustosamente a la crítica razonada y digna que de su labor pueden hacer los socios sensatos y el público en general, pero lo que no puede pasar sin protesta y ha de rechazar justa-

Valladolid

Ciclo-Excursionista

Se pone en conocimiento de todos los socios y aficionados pasen por el domicilio social del Club, María Molina, 10 (bar «Los Esteban»), los días, de 7,30 a 9,30, donde pueden formalizar la inscripción como socios del mencionado Club.

En vista de ello, la directiva del Club ha acordado dar de baja a tres socios, que, por su conducta, se han hecho acreedores a esta medida.—El secretario, R. Assegurado.

ESTA TARDE VII REGION MILITAR CONTRA F. C. CANARIO

Esta tarde, a las tres y media, se enfrentarán los equipos arriba mencionados en el campo del Paseo de Zorrilla, prometiendo ser un partido interesantísimo, toda vez que la VII Región Militar lleva consigo victorias consecutivas desde su fundación con equipos militares, y hoy demostrará una vez más su clase en el primer encuentro con un equipo civil.

Hará el saque de honor el presidente de la VII Región Militar, capitán don Lucrecio Maestro Pérez.

Se invita a todos los señores jefes y oficiales de este VII Cuerpo de Ejército.

BOXEO

AVISO

Los boxeadores amateurs como profesionales que les interese boxear en Valladolid, manden fotografía, peso, record y condiciones en la calle del Puente Colgante, núm. 25 (Villa Hermosa) a David Redondo, caballero mutilado, ex-boxeador profesional.

ATLETISMO

PRUEBAS DE ATLETISMO

Organizadas por la Sección Deportiva del Grupo de Sanidad número 7, que está actuando con gran éxito, se celebró el domingo día 18 unas pruebas de atletismo con las siguientes carreras:

110 metros vallas, 800 metros y carrera de relevos olímpicos.

En esta prueba y en exhibición se presentó el equipo del Sindicato Español Universitario formado por Ladrón, el magnífico «sprinter» que a pesar de la falta de entrenamiento y de la enfermedad que ha padecido, hizo una magnífica carrera demostrando su gran clase; Matejanz, un muchacho que promete mucho, que hizo unos magníficos 800 metros, notándose también la falta de entrenamiento; Morales e Inchausti, que demostraron su gran clase. Desde luego es un equipo que dará mucho que hablar en las competiciones universitarias una vez debidamente entrenado, suponiendo que dejará en buen lugar el pabellón del S. E. U. vallisletano, juntamente con el campeón de Castilla de «fondos», José Manuel González, y de saltos, Revuelta, ambos también del Sindicato de Valladolid.

Los resultados de las diferentes pruebas fueron las siguientes:

110 metros vallas: 1.º, Fausto Piñón, 2.º, Rivera.

800 metros lisos: 1.º, Bermejo, 2.º, Ovejero.

Saltos de altura: 1.º, Fausto Piñón, 1,50.

Longitud: 1.º, Lozano, 4,50 metros.

Triple salto: 1.º, Suárez, 10,13 metros.

Relevos olímpicos: 1.º, equipo del S. E. U.; Ladrón, Morales, Matejanz, Inchausti, que corrieron los 800 metros, 200, 200 y 100, en 3:29; 2.º, el equipo de Sanidad (sargentos) compuesto por Suárez, Ovejero, Barro y sanitario Torrecilla.

El teniente Acero, sargento Rodríguez y sanitario Luque recibieron muchas felicitaciones por el éxito de las pruebas.

HOCKEY

VALLADOLID-CLUB DEL CAMPO

El domingo se enfrentaron en el campo de deportes del Colegio de Santiago los equipos Club del Campo, de Madrid, y el titular de Valladolid, en partido correspondiente al campeonato de segunda categoría.

Terminó el encuentro con la victoria de los madrileños por 3 a 0. Los vallisletanos se defendieron bien, siempre dominados por los contrarios. Lesionados en los comienzos del partido tuvo que retirarse el delantero centro del conjunto local, que jugó así con sólo diez jugadores.

ACEITUNAS «EL SERPIS» PRIMERA MARCA NACIONAL

Publicidad «ANUNCIO»

CEMENTOS PORTLAND, BLANCO Y ESPECIAL para la fabricación de baldosas y piezas aglomeradas

Ofrecen sin limitación al mercado los GRANDES ALMACENES «CAMARA» DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Paseo de San Isidro, núm. 2 Teléf. 2017 VALLADOLID

Se saza a concurso la venta de huesos procedentes del abastecimiento de carnes en la Residencia Provincial, en cuyas oficinas se halla de manifiesto el pliego de condiciones hasta el día 26 del actual y hora de las doce:

Diccionarios

Enciclopedia abreviada España, tres tomos, 190 pesetas.

Enciclopedia Sopena, dos tomos, 300.

Ilustrado de la Lengua Española, Real Academia, 20.

Nuevo Diccionario Alemán, 9.

Diccionario Ilustrado Aristos, 7.

Diccionario Lengua Española, Ramos, 4,50.

Pedidos a GRAFICAS AFRODISIO ACUADO, S. A. Valladolid: Anara, 16.

Palencia: Mayor Pral, 130,136.

Madrid: Bravo Murillo, 31.

VENTA de huesos

SE VENDEN tres novillas recién paridas, con abundante leche, en Villal de Campos. Isidro Blanco.

SE VENDEN dos novillas y un caballico, de media edad, superiores para el trabajo, y una muía superior de lantera. Pedro Vallejo, Villamerino de Espueva.

SE VENDEN tres novillas recién paridas, con abundante leche, en Villal de Campos. Isidro Blanco.

SE VENDEN tres novillas recién paridas, con abundante leche, en Villal de Campos. Isidro Blanco.

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Castroverde de Cerrato

VELADA TEATRAL

El 18 del corriente se ha celebrado en esta localidad, a beneficio de esta parroquia, una velada teatral organizada por los señores maestros de estas escuelas, doña Eusebia Arribas y don José Dueñas.

Se pusieron en escena los juguetes cómicos «Cosas de estudiantes» y «Lo que inventan las mujeres», corriendo la interpretación de la primera obra a cargo de los niños y la interpretación de la segunda a cargo de las niñas de las respectivas escuelas de la localidad. Todos los intérpretes estuvieron afortunados, obteniendo un verdadero éxito, ya que, a pesar de la corta edad de la mayoría de ellos estuvieron muy desenvueltos en sus respectivos papeles.

Reciban, organizadores e intérpretes, nuestra enhorabuena.

Construcciones Metálicas

PATRICIO RUIZ

VEINTE METROS, 17

MARY-BLANCA

RESERVADO

Para la simpática Mary-Blanca ¿Quién será Mary-Blanca? ¿Qué nos traerá Mary-Blanca?

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,25 - Cada palabra más, 0,05

BOLSA DE TRABAJO-VARIOS

Los puestos vacantes

«El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existe inscripción disponible del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 800 pesetas».

AGENCIAS DE NEGOCIOS

DESTINOS Ferrocarriles. Plazas tales, plazo presente mes. Certificados, penales y documentos necesarios los obtiene con rapidez agencia «La Castellana», Duque de la Victoria, 29.

COMPRAS

AVISO. Se compran latas vacías de cinco y diez litros, en la Hojalatería Madrileña. Conde Ansuré, 8.

ENSEÑANZAS

PROFESOR excelente. Clases particulares Matemáticas, Física, Mecánica, Electricidad. También se prepara examen ingreso ayudantes ingenieros económicos. Convocatoria «Boletín Oficial» 17 febrero. Gallegos, 9 y 14, primero.

FILATELIA

SALMURJO se encuentra en Valladolid, en el Hotel Español.

HUESPEDES

EN CASA particular, muy céntrica, se admiten seis huéspedes, con pensión completa, buen trato, confort y económico. Informar de esta Administración.

GANADOS

SE VENDEN tres novillas recién paridas, con abundante leche, en Villal de Campos. Isidro Blanco.

VENTA de huesos

SE VENDEN dos novillas y un caballico, de media edad, superiores para el trabajo, y una muía superior de lantera. Pedro Vallejo, Villamerino de Espueva.

PELIQUERIAS

ONDULACION permanente sin corriente, rápida y única, la maravilla del siglo, el invento sin igual. Ondulación de puntas y completa, creación de esta casa. Salon Pais. Miguel Iscar, 19.

PELIQUERIA de Castañeda, salón de belleza para señoras y señoritas. Permanentes garantizadas, perfecta imitación al peinado natural. Lintas, decoloraciones y postizos de cabellos esterilizados. Salón para caballeros y niños, amplio e higiénico, con calefacción, personal competente y suficiente para no hacer esperar. Solimilla, número 1 y Angustias, 32 y 34. Teléfono número 1608.

CALZADOS PEPITO SANTIAGO 68

LEA BIEN ESTA SECCION

SALCHICHERIA

Victoriano González

M. Guerrero, 1 - Tel. 1570

CAMAS

RAHOR INOXIDABLES

MIGUEL ISCAR, 23 FERRETERIA HORTELANO ENTREGA INMEDIATA

Publicidad «ANUNCIO»

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Castroverde de Cerrato

VELADA TEATRAL

El 18 del corriente se ha celebrado en esta localidad, a beneficio de esta parroquia, una velada teatral organizada por los señores maestros de estas escuelas, doña Eusebia Arribas y don José Dueñas.

Se pusieron en escena los juguetes cómicos «Cosas de estudiantes» y «Lo que inventan las mujeres», corriendo la interpretación de la primera obra a cargo de los niños y la interpretación de la segunda a cargo de las niñas de las respectivas escuelas de la localidad. Todos los intérpretes estuvieron afortunados, obteniendo un verdadero éxito, ya que, a pesar de la corta edad de la mayoría de ellos estuvieron muy desenvueltos en sus respectivos papeles.

Reciban, organizadores e intérpretes, nuestra enhorabuena.

Construcciones Metálicas

PATRICIO RUIZ

VEINTE METROS, 17

MARY-BLANCA

RESERVADO

Para la simpática Mary-Blanca ¿Quién será Mary-Blanca? ¿Qué nos traerá Mary-Blanca?

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,25 - Cada palabra más, 0,05

BOLSA DE TRABAJO-VARIOS

Los puestos vacantes

«El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existe inscripción disponible del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 800 pesetas».

AGENCIAS DE NEGOCIOS

DESTINOS Ferrocarriles. Plazas tales, plazo presente mes. Certificados, penales y documentos necesarios los obtiene con rapidez agencia «La Castellana», Duque de la Victoria, 29.

COMPRAS

AVISO. Se compran latas vacías de cinco y diez litros, en la Hojalatería Madrileña. Conde Ansuré, 8.

ENSEÑANZAS

PROFESOR excelente. Clases particulares Matemáticas, Física, Mecánica, Electricidad. También se prepara examen ingreso ayudantes ingenieros económicos. Convocatoria «Boletín Oficial» 17 febrero. Gallegos, 9 y 14, primero.

FILATELIA

EN EL ISTMO DE CARELIA

LA GUERRA RUSO-FINLANDESA

Una división roja; destrozada y otra, sitiada

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DEL EJERCITO



COMUNICADO SOVIETICO Moscú, 20.—El comunicado del Estado Mayor de la circunscripción de Leningrado dice: "La ofensiva en el istmo de Carelia continúa con éxito. Nuestras tropas continúan la limpieza de la región fortificada de Bjorka, y han ocupado la isla de Rienari, a tres kilómetros de Juhama; la isla estación de Lahteeneaki y la estación de Humojolki en la línea ferroviaria marítima. En los demás sectores del frente no ha habido ningún cambio de importancia. La aviación soviética ha bombardeado activamente las tropas y objetivos militares del enemigo. En varios combates aéreos han sido derribados 14 aviones enemigos.—Efe.

ESTADOS UNIDOS NO HARAN EMPRESTITOS A FINLANDIA MAS QUE SI OBTIENE EXITO Washington, 20.—El jefe del Departamento de Empréstitos, Jesse Jones, ha declarado ante la Comisión de Hacienda de la Cámara de los Representantes que Finlandia no podrá recibir empréstitos de los Estados Unidos más que si obtiene éxito en su guerra contra Rusia.

"La cuestión de la asistencia financiera a Finlandia—añadió el señor Jones—debe de irse resolviendo diariamente. El señor Jones hizo estas declaraciones después de la pregunta hecha por el diputado Wolcott sobre si la palabra de honor dada por el Gobierno finlandés podría considerarse como garantía suficiente para hacer en su favor empréstitos suplementarios, además de los diez millones de dólares que la Banca de Importaciones y Exportaciones ha puesto ya a la disposición de Finlandia.—Efe.

OTRA DIVISION SOVIETICA SITIADA Estocolmo, 20.—Noticias de Finlandia anuncian que después del aniquilamiento de la 18 división soviética, otra división—la 104—se encuentra seriamente comprometida al Norte de Kiteia, donde las tropas finlandesas la cierran el cerco.

Mientras tanto, varios destacamentos finlandeses completan la destrucción de la 18, persiguiendo a los escasos enemigos que huyen a la desbandada por la nieve.—Efe.

HA SIDO TOTALMENTE DESTROZADA LA 18 DIVISION SOVIETICA Helsinki, 20.—La Oficina Telegráfica finlandesa da noticias sobre la batalla que ha dado como resultado la destrucción total de la División 18 soviética. Desde el comienzo del ataque se proyectó el cerco de esta División que operaba en, Syskijarvi, y ya desde el comienzo se encaminaron las operaciones hacia esta finalidad. Los soviéticos opusieron una resistencia loca. El botín ha sido muy importante, entre el que está la bandera de la División.

En ella está pintada la mitad del mundo, crucificado con la hoz y el martillo. También está representada una bayoneta que atraviesa a los

países bálticos, Suecia y parte Sur de Noruega.—Efe.

ALARMA EN HELSINKI Helsinki, 20.—Por tercera vez se ha dado la señal de alerta sobre la capital finlandesa. Esta señal ha comenzado a las 14 horas 35 minutos y ha terminado a las 14.55. A las 15 se ha dado un cuarto alerta que ha terminado a las 16.39. Durante el segundo alerta han descendido algunos paracaídas en las proximidades de la capital. Varios de ellos han sido muertos y otros hechos prisioneros. En los alrededores de Helsinki ochenta aviones enemigos han realizado algunos vuelos a gran altura.—Efe.

EL PARTIDO SOCIALISTA FINLANDESO RECONOCE AL GOBIERNO Helsinki, 20.—Los periódicos publican con gran relieve la noticia de que el partido socialista ha reconocido al Gobierno y ha llegado a un acuerdo con la Guardia cívica. Hasta ahora el partido socialista se había negado a prestar su reconocimiento al Gobierno actual de Finlandia.—Efe.

DIA NACIONAL FRANCES DE AYUDA A FINLANDIA Paris.—Esta tarde se han distribuido en la Cámara ejemplares del folleto del diputado Fould, en que invita al Gobierno a que cree con urgencia el día nacional de ayuda a Finlandia. Fould ha declarado que la Comisión de Negocios Extranjeros es unánime en pedir a la Cámara que apruebe este texto, según el cual se podrá prestar a Finlandia no solamente ayuda material, sino también la expresión de la gran simpatía con que el pueblo francés sigue su lucha contra el más cobarde agresor.—Efe.

COMUNICADO finlandés Helsinki, 20.—El comunicado finlandés dice: "Ejército de Tierra.—En el istmo de Carelia el enemigo continuó ayer sus ataques entre el golfo de Finlandia y Muolajarvi, siendo totalmente rechazado por nuestras tropas. Al este del istmo los rusos intentaron avanzar por el lago Suunto hacia Vuosula, pero fué rechazado todos los contraataques de

tenido en seco sobre el lago y hubo de retirarse con grandes pérdidas. En Taipale se rechazó también un ataque soviético, con numerosas bajas para el enemigo. Al nordeste del lago Ladoga, las tropas finlandesas prosiguieron las operaciones emprendidas hace días, apoderándose de nueve posiciones enemigas y rechazando todos los contraataques de

Los aviones alemanes dispersaron a los finlandeses dispersaron a los rusos, pero conquistados varios puntos de apoyo del enemigo, que dejó en nuestro poder bastantes muertos y bastante material. En los demás sectores, sin novedades dignas de mención. Marina.—Las baterías costeras finlandesas dispersaron a un fuerte destacamento enemigo que, apoyado por tanques y otros elementos mecánicos, trataba de avanzar, a través del lago, contra nuestras posiciones de los alrededores de Taipale. En esta operación los rusos perdieron doscientos hombres, un tanque y un trineo blindado. Al nordeste del lago nuestras baterías destruyeron un polvorín soviético y desmontaron una batería enemiga de grueso calibre. Aviación.—Las fuerzas aéreas finlandesas continuaron efectuando vuelos de reconocimiento y bombardeo de las columnas y concentraciones de tropas enemigas. La aviación rusa ha seguido desplegando una gran actividad, tanto en la zona de operaciones como sobre el interior. Hasta ahora se sabe que sólo ha habido que lamentar siete muertos y seis heridos a consecuencia de los bombardeos soviéticos contra las poblaciones de la retaguardia. En combates aéreos fueron derribados doce aviones enemigos: seis seguros y seis probables.—Efe.

Comunicado finlandés

tenido en seco sobre el lago y hubo de retirarse con grandes pérdidas. En Taipale se rechazó también un ataque soviético, con numerosas bajas para el enemigo. Al nordeste del lago Ladoga, las tropas finlandesas prosiguieron las operaciones emprendidas hace días, apoderándose de nueve posiciones enemigas y rechazando todos los contraataques de

La guerra en el mar

Veinte barcos hundidos en una semana

Cinco barcos ingleses bombardeados por aviones alemanes

Londres, 20.—Oficialmente se anuncia que cinco barcos ingleses y 15 neutrales fueron hundidos durante la semana pasada por la acción del enemigo.

El total de pérdidas se eleva a 86.077 toneladas; 39.276 inglesas y 46.801 neutrales.—Efe.

COMUNICADO DEL ALMIRANTAZGO

Londres, 20.—En un comunicado acerca de los barcos hundidos por los alemanes durante la semana pasada, el Almirantazgo declaró que el total de pérdidas es el mayor que se ha registrado para dicho período desde que estalló la guerra, y añade que el total de hundimientos desde el 1 de septiembre hasta la fecha pasa del millón de toneladas.

Durante la campaña submarina de 1917—dice también—el total de pérdidas de barcos aliados y neutrales ascendió a 860.000 toneladas en un sólo mes, con un promedio de 203.000 semanales.

El comunicado anuncia que en vista de que los alemanes han hecho saber que filiarán la guerra submarina sin restricciones, los barcos mercantes aliados serán armados en lo sucesivo.—Efe.

EXPLOSIONES EN EL MAR

Londres, 20.—Fuertes explosiones procedentes del mar se oyeron anoche en toda la costa oriental de Escocia. Varios aparatos de caza se elevaron inmediatamente para practicar un reconocimiento.—Efe.

VAPOR CISTERNA INGLÉS HUNDIDO EN EL ATLANTICO

Londres, 20.—El barco cisterna inglés "Imperial Transport", de 8.022

toneladas, se ha hundido en el día de ayer en la parte Norte del Atlántico. Cuarenta de sus tripulantes han desembarcado al Norte de Escocia. Tres han perecido.—Efe.

LOS AVIONES GERMANOS BOMBARDEAN A CINCO BARCOS BRITANICOS

Londres, 20.—Varios barcos han sido atacados por la aviación alemana en las costas de Northumberland, Norfolk, Lancashire y Suffolk. Las estaciones de radio de Norfolk capturaron un S.O.S. de uno de los barcos y más tarde se supo que había sido bombardeado a unas cincuenta millas de la costa.—Efe.

NAVIO FINLANDESO HUNDIDO POR UNA MINA

Amsterdam, 20.—El "Telegraaf" comunica que el vapor finlandés "Wijla", de 3.396 toneladas, ha chocado con una mina en el mar del Báltico.—Efe.

Protesta francesa ante el Gobierno nipón

Tokio, 20.—El embajador de Francia en Tokio, Charles Arsenbe Heitz, ha protestado ante el viceministro de Negocios Extranjeros, Masuyuki, por el bombardeo japonés de la línea férrea de Yuman. En esta nueva protesta se insiste en las consideraciones expuestas en la del 5 de febrero.—Efe.

No es cierto que tropas rusas hayan atravesado la frontera turca del Cáucaso

Ankara, 20.—La agencia Tass dice hoy las noticias procedentes de Estambul, según las cuales un destacamento rojo había atravesado la frontera turca del Cáucaso. La misma agencia rechaza además las afirmaciones extranjeras de que la U. R. S. S. ha empezado a explotar las minas de níquel finlandesas de la región de Lujoki.—Efe.

CON un sistema de fortificaciones de profundidad, escalonando casamatas y líneas de trincheras, las tropas finlandesas de la zona de resistencia en el istmo ocupan una extensión de muchos kilómetros. El sistema de vanguardia, lo que es conocido con el nombre de primera línea Mannerheim, se extiende desde el Golfo de Bothnia a Taipale, pasando por Summa. La organización de estas defensas cuenta con más de doscientos nudos artillados, de los cuales están en manos de los soviets la mayoría de los colocados en el dispositivo defensivo de Summa, que ascienden a poco más de cuarenta.

En el sector norte de Carelia, cercano al lago Ladoga, la línea Mannerheim se quiebra en cordones que tratan de establecer una red apoyada en los lagos de Mylyheim y en importantes islotes de resistencia.

La segunda línea Mannerheim cuenta como llave la posición de Antua, preparada de tal manera que sólo es accesible por ataques frontales. Viipuri, en el extremo Sur de este arco que se apoya al Norte en los fuertes de tres campos de tiro, para evitar ataques de revés, es el sector que cuenta con mayores reservas artilladas. Y en el espacio intermedio de estas dos líneas, una multitud de transversales cortan el terreno en partes muy pequeñas, que pueden permitir una defensa inteligente que evite los desbordamientos de las líneas de resistencia. En el curso de los dos últimos meses este sistema tan complejo fué perfeccionado por ingenieros extranjeros y finlandeses, pudiéndose conocer, a pesar de las grandes reservas con que se hicieron estas obras, que en un espacio de cincuenta kilómetros hay emplazadas treinta y siete baterías ligeras.

Los ataques soviéticos encontraron, desde el primer día de la guerra; como campo predilecto el de Carelia; tres ofensivas y gran número de golpes de mano se registraron en estos sectores desde el mes de diciembre último. Los primeros ataques se iniciaron con el ánimo de romper la línea al oeste de Valkjärvi, por la resistencia finlandesa hizo fracasar totalmente la maniobra. La ofensiva del día 10 de febrero, después del intento organizado en el mes anterior, ofrecía los recursos de ataques frontales, valiéndose de una superioridad de número y material.

Los días 18 y 19 el ejército soviético, Agrupación de Divisiones, consiguió explotar el éxito del día 11, envolviendo por la izquierda las posiciones de Summa, quedando de esta manera a merced de los rusos el ala izquierda de la primera línea Mannerheim.

En el extremo Norte, junto al Ladoga, sector de Taipale, los soviéticos no han logrado todavía alcanzar el final de su proyecto, contando ya fuera de combate con la División 18, del ejército de Siberia, trasladada de los sectores del Norte para reforzar al ejército de asalto. En la tarde de ayer la División 164 se encontraba prácticamente embolada en una infiltración andaz que no coronó con el éxito apetecido.

La batalla de Carelia, que parecía decisiva en días anteriores, va perdiendo en ímpetu e intensidad. Seguramente nuevos refuerzos de los rusos activarán la ofensiva.

El ejército heroico de Mannerheim sabe luchar hasta el último instante, pero es preciso que éste no llegue.

ESTADOS UNIDOS no servirán de árbitro en el asunto del "Altmark"

Washington, 20.—La sugerencia hecha por un periódico noruego para que Roosevelt intente un arbitraje en el litigio provocado por los sucesos del "Altmark" en aguas territoriales noruegas, ha sido acogido con cierta frialdad por los medios diplomáticos americanos. En estos se opina que los Estados Unidos deben permanecer apartados de un problema en el que no se encuentran mezclados intereses propios y es demasiado complejo. En los mismos hace días se subrayó que, en tanto no se haya recibido oficialmente del Estado noruego una petición en tal sentido los Estados Unidos deberán copiar el ejemplo dado el lunes en una conferencia con los representantes de la Prensa por Cordell Hull, secretario de Estado, quien se negó a emitir opinión respecto a esta cuestión.—Efe.

Chamberlain acusa al Gobierno noruego

manes se dedicaban a navegar por las aguas noruegas y que el Gobierno de S. M. no podía aceptar las pretendidas justificaciones de la navegación del "Altmark" por las aguas territoriales noruegas.—Efe.

Londres, 20.—Lord Strabolgi ha sostenido en la Cámara de los Lores que los prisioneros británicos rescatados a bordo del "Altmark" habían sido ilegalmente capturados, porque los barcos mercantes apresados en alta mar constituyen una presa de guerra, según las leyes internacionales y no pueden ser hundidos.—Efe.

Oslo, 20.—"Nationen" comenta el discurso de Chamberlain como sigue: «Con gran asombro se ha enterado el pueblo noruego de que Inglaterra no está dispuesta a observar las normas del derecho internacional si las circunstancias se lo exigen. Según las declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros, Koht, Noruega no ha cometido ninguna infracción; el vapor alemán tenía derecho a navegar por aguas noruegas y no ha tocado puerto alguno. Hasta ahora no tenemos noticias de que tampoco el "Altmark" haya faltado a las prescripciones nacionales.—Efe.

Oficiales ingleses en la frontera de Bulgaria

Berlín, 20.—Según comunican de Sofía a la D. N. B., cerca de cincuenta oficiales ingleses han llegado la semana pasada a la fortaleza turca de Andrianópolis, en la frontera de Bulgaria. Estos oficiales proceden de Palestina y Egipto y son, en su mayor parte, artilleros e ingenieros encargados de colaborar en la reorganización de las fortificaciones de Andrianópolis y Kirilareli. También se sabe que en la región de los estrechos se encuentran, desde hace tiempo, Misiones militares británicas, con una misión análoga.—Efe.

Aviones alemanes vuelan sobre las costas inglesas

Londres, 20.—Una alarma de cincuenta minutos de duración se ha dado hoy en la zona sur del condado de Essex ante la presencia de aviones enemigos. Las baterías de la "dCA" entraron en acción y la gente corrió a los refugios, pero no se registró ningún ataque.—Efe.

LA AVIACION ALEMANA VUELA SOBRE LAS COSTAS INGLESA

Berlín, 20.—Los aviones alemanes han efectuado hoy vuelos de reconocimiento sobre las costas inglesas y escocesas. Durante estos vuelos han atacado a los navios armados de los convoyes británicos. Los aviones

alemanes han regresado indemnes a sus bases.—Efe.

SUBDITO ALEMÁN CONDENADO A MUERTE EN FRANCIA

París, 20.—Varios súbditos alemanes han sido juzgados en juicio sumarísimo por los tribunales militares por espionaje. Uno de ellos ha sido condenado a muerte en Lille.—Efe.

PROXIMA REUNION DEL CONSEJO FRANCES

París, 20.—El jueves por la mañana se reunirá el Consejo de ministros franceses en el palacio del Eliseo, bajo la presidencia de Lebrún.—Efe.

PARTES DE GUERRA

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 20.—Parte oficial de guerra del Alto Mando alemán: "Al Sur de Susendorfin, en territorio francés, un destacamento alemán de reconocimiento destruyó un camión enemigo con veinte ocupantes. Las fuerzas aéreas alemanas efectuaron vuelos de reconocimiento hasta la región septentrional del Mar del Norte.—Efe.

COMUNICADO FRANCES

París, 20.—Comunicado militar de la tarde de hoy: "Día de cama"—Efe.

En el istmo de Carelia, la línea Mannerheim se quiebra en cordones que tratan de establecer una red apoyada en los lagos de Mylyheim y en importantes islotes de resistencia. La segunda línea Mannerheim cuenta como llave la posición de Antua, preparada de tal manera que sólo es accesible por ataques frontales.

Madrid, 20.—El "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Ley de la Jefatura del Estado constituyendo las escalas de Aire y Tierra del Arma de Aviación. La escuela que se crea constituida por tres coroneles, cinco tenientes coroneles, cincuenta y cinco comandantes, cuatro capitanes de corbeta, setenta y cinco capitanes, un teniente de navío y diecinueve tenientes. La escuela de tierra queda integrada por un coronel, un teniente coronel, diecinueve comandantes, treinta y cinco capitanes y siete tenientes, trece capitanes y seis alféreces. Todos ellos causarán a primeros de marzo baja en las Armas o Cuerpos de procedencia y alta en el Arma de Aviación.

Ordenes relativas a ascensos de diverso personal de Infantería, Artillería, Ingenieros, Cuerpo de Tren, Cuerpo Jurídico, Guardia civil y Carabineros.

Destinando al Ministerio del Aire al coronel de Estado Mayor don Luis González Vitoria. Destinando a la Medalla de Mérito número 2 al capitán de Caballería don Valentín Bulnes; al Ministerio de Marina, en comisión, al teniente coronel de Ingenieros, don Santiago Noreña; a la Medalla de Osmara número 4 al capitán de Intendencia don Antonio de Santa Ana, y al Arma de Tropas de Aviación a cuatro tenientes y un alférez de Infantería y a un teniente de Artillería. Orden disponiendo que a partir de la revista de comisario de marzo, todos los cuadros generales, cuerpos, fuerzas, etc., que constituyen unidad administrativa, remitirán directamente a la Dirección General de Reemplazamiento estados duplicados con arreglo al modelo inserto en el "Boletín Oficial" de 17 del corriente.

Pasando a la reserva por edad al coronel de Ingenieros don Tomás Ortiz de Soltoz y Ortiz de la Sosa, y a la de retirados por edad, entre otros, a los coroneles de Infantería don Ramón Murillo López, don Santiago López Bago-Bacener y don Alberto Ruiz Moriones. Pase a la situación de retirados el intendente general don Norberto López Ibarruri, pase a la situación de retirado de distinto personal subalterno de Ingenieros y Carabineros.

Declaración del derecho a pensión de los comprendidos en la lista que empieza con don Juan de Valde Duñense y termina con don Manuel Sisona Rives.—Cifra.

Madrid, 20.—Don Gerardo Diego ha pronunciado una conferencia sobre Manuel de Falla en la Asociación de Cultura Musical, y ejecutado al piano fragmentos de las obras del maestro. La conferencia-concierto ha sido de gran interés.—Cifra.

Madrid, 20.—Dos millones de cuentas y libretas de todas clases, afectadas por el bloqueo, hay en la actualidad. El trabajo de la Banca y de las secciones provinciales de Banca y de la Comisaría General de Desbloqueo es arduo, y la máquina del desbloqueo va a entrar en una nueva fase de actividad.—Cifra.

Madrid, 20.—El Banco de España lleva al día sus operaciones sobre pago de cupones de la Deuda Pública, y tiene en gran parte preparado el vencimiento próximo de primero de abril. Para el pago de tres vencimientos, satisfechos en los últimos meses del año pasado, se movilizaron unos cinco millones de cupones.—Cifra.

Madrid, 20.—Convicto y confeso de haber asesinado a más de dos mil personas ha sido detenido Avelino Cabrejas Platero, natural de Alcazarén (Valladolid), de cuarenta años de edad, camarero, afiliado a la C. N. T. y U. G. T. desde 1922. Al ser detenido se hallaba en un

campo de concentración de Alicante. Este sujeto fue uno de los jefes de "checa" que actuaron intensamente en Madrid y fué jefe de grupo de la "checa" de Fomento.—Cifra.

Madrid, 20.—Presidido por el alcalde, señor Alcocer; señor Merry del Val, en representación del director general de Prensa; los señores Ruiz Albeniz y Casares, presidente y secretario, respectivamente, de la Asociación de la Prensa; don Manuel Torres del Álamo y el señor Serrano Anguita, en representación de la Sociedad de Autores, se ha celebrado esta mañana el entierro de don Antonio Asejo.

Han asistido el alto personal del Ayuntamiento y personalidades del periodismo, la literatura y el teatro. Detrás del coche-furgón en que iba el cadáver marchaba otro lleno de coronas de flores del Ayuntamiento, Asociación de la Prensa, Sociedad de Autores, Hemeroteca Municipal, etcétera.

El fúnebre cortejo fué precedido de cruz alzada desde la casa mortuoria, en la calle de Hortaleza, hasta la Plaza de las Salinas, donde se despidió el duelo. Desde allí la comitiva se dirigió a la Sacramental de Santa María, donde los restos mortales de don Antonio Asejo han recibido sepultura.—Cifra.

UNA CARTILLA DE 200 PESETAS A NOMBRE DE LOS PADRES DE TRES GEMELOS

Madrid, 20.—La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid ha abierto una cartilla de doscientas pesetas a nombre de Florencio Arribas y Ana María Legido, padres de los tres gemelos nacidos ayer en la Casa de Maternidad provincial de la calle de Mesón de Paredes. En el Monte de Piedad queda abierta esta cartilla para recibir en ella los donativos que se deseen entregar en favor de esa familia. Los recién nacidos—dos niños y una niña—recibirán los nombres de Jesús, María y José.—Cifra.

Funerales en Barcelona por los caídos procedentes de la Academia General Militar

Barcelona, 20.—En sufragio del alma de los alumnos de la primera Academia General Militar, fallecidos o caídos por Dios y por España, se han celebrado funerales en el Santuario de los PP. Carmelitas con motivo del LVIII aniversario de la fundación de aquel centro.

Presidido los funerales el teniente general Orgaz, con el teniente general Despujols, Kinkelán y García Escámez. Asistieron también los generales Calvo Conejo, Paig, Trullas, Guel, Suso, Franco, Via, Irigoyen, éste en representación de los supervivientes de la primera Academia; numerosos jefes y oficiales de los Cuerpos y Armas de la guarnición, familiares de los caídos y otros numerosos fieles.—Cifra.

Advertisement for Doloretas, a pain reliever. It features a woman's face and the text: '¿Por qué? ¿Por qué es DOLORETAS hoy día el antidoloroso preferido? Sencillamente porque alivia con tal seguridad los dolores de cabeza, de muelas, neurálgicos e indisposiciones, sin ejercer el más mínimo efecto secundario, que hasta las personas más delicadas pueden tomar DOLORETAS tranquilamente sin temor de que les ocasione el menor perjuicio. El precio económico del práctico sobre de 2 tabletas es otra ventaja de este calmante excepcional. POR ESTO ES Doloretas el antidoloroso ideal. SOBRE P.P. O. C. O.